

# 五部门联手,让农村假冒伪劣食品无处遁形

“营养快线”“六个核桃乳”“康师傅”“娃哈哈”……在农村,生产“三无”食品或山寨知名品牌误导消费者等问题时有发生,小超市、小卖部、集市等地成为了山寨食品的主要销售集散地。

近日,国家市场监督管理总局、公安部、农业农村部、商务部、中华全国供销合作总社联合部署的农村假冒伪劣食品专项执法行动电视电话会议在北京召开,五部门将联合开展专项执法行动,打击农村食品假冒伪劣违法犯罪行为,让农村假冒伪劣食品无处遁形。

## 专项执法原因

近年来,各地持续加强农村食品安全监管,农村食品安全状况得到了较大改善,安全水平有了很大提升。但与乡村振兴的要求、与农民群众的期盼相比,农村假冒伪劣食品问题依然存在,尤其是在偏远地区、经济欠发达地区的农村较为突出。

山寨食品之所以能堂而皇之进入农村市场,一是成本低、利润高;二是监管触角鲜有触及,存在监管不力的问题;三是偏远乡村农民鉴

别识假能力有限;四是部分农民明知是山寨食品,但因其价格便宜仍然购选择买。这类生产环境恶劣、卫生条件不达标、添加剂超标的假冒伪劣食品往往存在着巨大危害。

## 执法行动目标

此次专项执法行动的目标是查处一批违法案件,曝光一批典型案例,销毁一批违法食品,严惩一批违法犯罪分子。

执法行动将聚焦案件查办,严厉打击在食品中添加非食用物质、经营

未经检验检疫的肉类、生产和售卖“三无”食品或出售“超过保质期”食品等人民群众深恶痛绝的违法行为。

## 执法行动重点

此次执法行动有三方面重点:重点关注农村、城乡接合部农贸市场以及食品批发商、小餐馆、校园周边小超市和小商店等食品生产经营主体;重点关注元旦、春节、端午、国庆、中秋等节令食品集中上市、群众集中消费、食品消费量大的时间节点;重点关注生产经营劣质月饼、棕

子、元宵等节令食品以及假冒伪劣肉制品、乳制品、婴幼儿辅助食品、白酒、调味面制品等违法行为。

## 发现问题从严处罚

会议要求,各地要以对人民群众

高度负责的精神,依法从严处罚。

执法行动将坚决落实食品安全“四个最严”要求,对符合吊销许可证条件的,一律吊销;符合处罚条件的,一律从严处罚并处罚到人;涉嫌犯罪的,一律移送公安机关。

(本报综合)



## 旺苍县

### 开展“公证守护和谐旺苍”行动

**本报讯** 近日,广元市司法局开展了“公证守护和谐旺苍”巡回进社区宣讲活动。

活动当天,该局工作人员走进东河司法所和相关社区,将真实案例化为生活小故事,用通俗易懂的语言为广大社区群众解读《民法典》相关内容。其中,重点解读了婚姻家庭篇、继承篇等内容,并针对群众提出的财产转移、遗产继承、房产处置等与生活息息

相关的问题逐一答疑解惑,让《民法典》走到群众身边、走进群众心

里,切实为群众办理公证业务提

供便利。

据悉,此次活动将持续和全

县23个司法所联动开展。公证员

通过巡回进社区的形式,向村(社)干部、群众上法治课,延伸公

证服务触角,架起为民“连心桥”,

让公证成为守护群众合法权利的

重要力量。(唐福升 韩亚男)

## 岳池县

### 乔家镇提升群众防毒意识

**本报讯** 为增强辖区群众的禁毒、防毒、拒毒意识,近日,广安市岳池县乔家镇禁毒办与镇派出所、联合开展“绿色无毒·平安乔家”禁毒宣传活动。

活动当天,该镇禁毒社工、派出

所民警、网格员通过现场发放宣传单等形式向过往群众宣传讲解禁毒

知识,普及《禁毒法》法律法规,呼吁

全民禁毒的良好氛围。(杨昊)

(杨昊)



近日,山东省青岛城市建设投资(集团)有限公司原党委委员、副总经理、董事刘云刚违规收受礼品等问题被通报曝光。2013年中秋节至2019年春节期间,刘云刚违规收受管理服务企业赠送的海产礼品,折价共计3万元;违规将应当由个人支付的餐饮、礼品等费用共计12.9万元交由管理服务企业支付。刘云刚还存在其他严重违纪违法问题。今年6月,刘云刚受到开除党籍、开除公职处分,并移送司法机关依法处理。(漫画/林志欣 文/盛明)

## 公司未缴纳住房公积金,职工能否要求从入职之日起补缴?



### 案例:

我从1997年4月起在一家公司工作至今,而公司一直没有为我缴纳过住房公积金。近日,我要求公司从20多年前即我入职之时起补缴,可公司以过期作废为由,只同意从现在开始缴纳。请问:我的要求成立吗? 小风

### 释法:

你有权要求公司从1999年4月开始补缴住房公积金。

1999年4月3日国务院第262号令发布的《住房公积金管理条例》第二条、第十五条、第十七条、第四十六条、第四十七条分别规定:“本条例适用于中华人民共和国境内住房公积金的缴存、提

取、使用、管理和监督。本条例所称住房公积金,是指国家机关、国有企业、城镇集体企业、外商投资企业、城镇私营企业及其他城镇企业、事业单位、民办非企业单位、社会团体(以下统称单位)及其在职职工缴存的长期住房储金。”“单位录用职工的,应当自录用之日起30日内到住房公积金管理中心办理缴存登记,并持住房公积金管理中心的审核文件,到受委托银行办理职工住房公积金账户的设立或者转移手续。”“新参加工作的职工从参加工作的第二个月开始缴存住房公积金,月缴存额为职工本人当月工资乘以职工住房公积金缴存比例。”“本条例施行前尚未办理住房公积金缴存登记和职工住房公积金账户设立手续的单位,应当自本条例施行之日起60日内到住房公积金管理中心办理缴存登记,并到受委托银行办理职工住房公积金账户设立手续。”“本条例自发布之日起施行。”

建设部、财政部、中国人民银

行《关于住房公积金管理若干具体问题的指导意见》第六条也指出:“单位补缴住房公积金(包括单位自行补缴和人民法院强制补缴)的数额,可根据实际采取不同方式确定:单位从未缴存住房公积金的,原则上应当补缴自《条例》(国务院令第262号)发布之月起欠缴职工的住房公积金。单位未按照规定的职工范围和标准缴存住房公积金的,应当为职工补缴。单位不提供职工工资情况或者职工对提供的工资情况有异议的,管理中心可依据当地劳动部门、司法部门核定的工资,或所在设区城市统计部门公布的上年职工平均工资计算。”即国家对住房公积金的缴纳主体、方式、金额、时间等都有明确的规定,其中包括从1999年4月3日起缴纳。正因为公司一直没有为你缴纳住房公积金,而你自1997年4月起在公司工作,决定了你有权要求公司、公司也有义务从1999年4月3日起为你补缴。

(廖春梅)

## 配音兼职1小时可赚几千元?当心骗局!

关注,有专业配音员表示,该机构将自己的配音作品造假,做成员声语言用来打广告;另有多位学员反映,课程在诱导学生做培训贷款。此前,爱好动画、游戏配音的网友叮当便在线购买了配音课、培训人员告诉叮当,配音播音非常赚钱,门槛也很低,但是如果想要赚到钱,就必须在他那里继续购买培训课程。

培训人员先教给了叮当几个所谓的好声音变好听的小技巧,在课

程后半段时间,培训人员便开始诱

导其贷款。培训人员介绍,课程分初阶、中阶和高阶三期,每档学费8000元,如果全部上完,收费不到2万元。如果手上钱不多,他们可以提供贷款,学完之后再把钱还上。

叮当的遭遇不是个案,在某投诉平台搜索后发现,关于配音速成机构的投诉超过350条,有很多是关于“诱导贷款、退费难”。有学员反映,自己被湖南的一家培训机构诱导,陆续在京东、信用公社、分期乐等平台办理了“分期贷”,每个月需

还款500余元。

**提醒:**网络课程虽然可以随时随地、利用碎片时间开展学习,但是其中也存在课程质量无法保障、收费难以监督、虚假广告宣传缺乏监管等问题。大家在选择网络课程时,首先要选择正规的培训机构,并查看机构、学员的评价,不要相信速成、低门槛、高收入等虚假宣传。最重要的是,切勿贷款培训,尽可能在能力范围内提升自己。

(据央视新闻)

“1000元/1小时、5000元/3小时、8000元/5小时,靠声音也能赚钱……”在网络上,不少主打线上教育培训的机构打出这样的广告语,并声称可以通过几期课程培训,让零基础的人变成专业的配音员,以此兼职赚钱。对于许多配音爱好者来说,用自己的业余时间学习,不仅可以增加一些收入,还能圆梦,但这种一举两得的“好事情”却让没有经验的人陷入了广告骗局。

最近,湖南一家培训机构引发

关注,有专业配音员表示,该机构将自己的配音作品造假,做成员声语言用来打广告;另有多位学员反映,课程在诱导学生做培训贷款。此前,爱好动画、游戏配音的网友叮当便在线购买了配音课、培训人员告诉叮当,配音播音非常赚钱,门槛也很低,但是如果想要赚到钱,就必须在他那里继续购买培训课程。

培训人员先教给了叮当几个所谓的好声音变好听的小技巧,在课

程后半段时间,培训人员便开始诱

导其贷款。培训人员介绍,课程分初阶、中阶和高阶三期,每档学费8000元,如果全部上完,收费不到2万元。如果手上钱不多,他们可以提供贷款,学完之后再把钱还上。

(据央视新闻)

“1000元/1小时、5000元/3小时、8000元/5小时,靠声音也能赚钱……”在网络上,不少主打线上教育培训的机构打出这样的广告语,并声称可以通过几期课程培训,让零基础的人变成专业的配音员,以此兼职赚钱。对于许多配音爱好者来说,用自己的业余时间学习,不仅可以增加一些收入,还能圆梦,但这种一举两得的“好事情”却让没有经验的人陷入了广告骗局。

最近,湖南一家培训机构引发

关注,有专业配音员表示,该机构将自己的配音作品造假,做成员声语言用来打广告;另有多位学员反映,课程在诱导学生做培训贷款。此前,爱好动画、游戏配音的网友叮当便在线购买了配音课、培训人员告诉叮当